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Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, 
kterým se stanoví postup při ověřování originálnosti vysokoškolské kvalifikační práce, 
prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce 14 
% s vlastní neobhájenou prací. 
 
Téma práce, které si diplomant zvolil s názvem vývoj uzavírání pojistných smluv do 
současnosti, je tématem v současné době stále aktuálním. 
      
Diplomová práce má 64 stran. Při této práci bylo čerpáno z 22 odborných titulů, mnoha 
právních předpisů, zákonů, judikatury a ve značné míře i z ostatních médií, jako jsou webové 
stránky. Je dobře, že se autor práce pokusil, a to úspěšně, zpracovat a vyhodnotit velmi 
rozsáhlé informační zdroje. Prokázal tak svou schopnost pracovat s odbornou literaturou, tuto 
analyzovat a hledat možnosti řešení. 

 
Práce je rozčleněna do šesti kapitol, které jsou následně členěny na jednotlivé podkapitoly. První 
kapitola, Historický vývoj uzavírání pojistných smluv, je věnována, jak již název napovídá těm 
nejstarším historicky dochovaným záznamům o uzavírání pojistných smluv. První skutečně 
dochovanou pojistnou smlouvou je námořní pojistka. Druhá až pátá kapitola nás provází vývojem 
právní úpravy uzavírání pojistných smluv na našem území od Habsburské monarchie až ke vzniku 
samostatné České republiky. Samostatný vývoj se opíral především o potřeby lidí a sociální vývoj 
společnosti. Od povinného pojištění budov proti požárům, přes první zákon o pojistné smlouvě, 
znárodnění soukromých pojišťoven, až po pojištění zaměstnanecké. Pátá část již provází vývojem 
na území samostatné České republiky, především zákony upravujícími pojištění, které byly 
vydány během roku 2004. Poslední část diplomové práce se detailněji zaobírá současnou právní 
úpravou uzavírání pojistných smluv, kategorizací pojistných smluv nebo osobami, které mohou 
pojistné smlouvy uzavírat a zprostředkovávat jejich uzavření. Snahou autora bylo poskytnout 
ucelený obraz uzavírání pojistných smluv z pohledu historie, především vývoje procesu uzavírání 
pojistných smluv, forem a pojmů používaných v pojistné smlouvě, pojišťovacích 
zprostředkovatelů a pojišťoven. 
 
 
Přístup studenta k řešení zadaného úkolu 
Student přistupoval k DP od počátku svědomitě a zodpovědně. Ve své DP popsal úspěšně 
historický vývoj uzavírání pojistných smluv do současnosti. DP je zpracována v logické 
struktuře. 
 



 
 
 
 
 
Přínos práce  
Přínosem této práce je fakt, že tato práce je zpracována poměrně přehledně a výstižně i pro 
širší veřejnost. 
 
Cílem této diplomové práce bylo zmapovat vývoj právní úpravy pojistných smluv a jejich 
uzavírání v historickém kontextu na území současné České republiky až k uzavírání 
pojistných smluv podle současné právní úpravy. 
 
Aktivita studenta během jeho zpracovávání  
Samostatnost zpracování: 
Autor práci zpracovával průběžně, spíše samostatně, podpora vedoucího práce spočívala 
především v poskytování odborných rad tak, aby směřovala ke stanovenému cíli. 
 
Splnění cíle práce: 
Cíl práce tak, jak byl formulován, považuji za velmi dobře splněný. 
 
 
Jako vedoucí diplomové práce mohu říci, že podstata v diplomové práci byla dobře vystižena 
a diplomant ve své práci prokázal potřebné znalosti v této problematice. 
 
 
 
Z těchto důvodů ho DOPORUČUJI k obhajobě. 
 
 
Navrhuji známku – VÝBORNĚ 
 
 
Otázka k obhajobě: 
 
1/  Jaké náležitosti obsahuje pojistná smlouva a kdo jí může uzavírat?  
 
 
 
 
 
V Praze dne 26.04.2023 
 
 
 
 
                                                                                          Mgr. Milan Hradec, Dr. 
                                                                                          vedoucí diplomové práce 
 
 
 


